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Méthodologie 

Dates du terrain : Du mardi 10 au lundi 16 décembre 2013 

Univers de référence : Population du Burundi de 9 ans et + 

Échantillons : N = 2 104 individus 

-ïÔÈÏÄÅ ÄȭïÃÈÁÎÔÉÌÌÏÎÎÁÇÅ ȡ Méthode des quotas de : 

aSexe 

aAge 

a.ÉÖÅÁÕ ÄȭÉÎÓÔÒÕÃÔÉÏÎ 

a!ÖÅÃ ÒïÐÁÒÔÉÔÉÏÎ ÒÁÉÓÏÎÎïÅ ÓÅÌÏÎ ÌȭÉÍÐÏÒÔÁÎÃÅ ÄÅÓ ÄÉÆÆïÒÅÎÔÓ 
quartiers. 

Administration des questionnaires :  En face-à-face au domicile 
ÄÅ ÌȭÉÎÔÅÒÖÉÅ×ïȟ ÕÎÅ ÓÅÕÌÅ ÉÎÔÅÒÖÉÅ× ÐÁÒ ÆÏÙÅÒȢ 

 

 

Quantitative Qualitative 

Dates du terrain : Du mardi 10 au mardi 17 décembre 2013 

Univers de référence : Population du Burundi de 9 ans et + 

Échantillons : 5 focus groups et 8 entretiens individuels approfondis 

Répartition des groupes :  

 

 

 

 

Répartition des entretiens :  

 

 

Groupe 1 Groupe 2 Groupe 3 Groupe 4 Groupe 5 

9-12 ans 14-18 ans 20-30 ans 20-30 ans 35-45 ans 

Bujumbura Gitega Gitega Bujumbura Bujumbura 

2 entretiens 4 entretiens 2 entretiens 

Professionnels des 
médias 

,ÅÁÄÅÒÓ ÄȭÏÐÉÎÉÏÎ Institutionnels 

1 pro de la radio 
1 pro de la TV 

2 responsables Äȭ/3# 
1 cadre universitaire 
1 cadre économique 

2 responsables 
ÄȭÏÒÇÁÎÉÓÍÅÓ Äȭ%ÔÁÔ 



CONTEXTE 



Contexte 

Dans la zone où vous résidez, estimez-vous 
ÑÕȭÉÌ ÅÓÔ ÆÁÃÉÌÅ ÄȭÁÃÃïÄÅÒ Ûȣ 

Base : 9 ans et + 
2104 

Offre médiatique relativement large et en progressions, mais très inégalement répartie : 
 
Á la radio est le média le plus accessible donc le plus suivi 
Á de fortes disparités sont observables entre la capitale et le reste du territoire :  

a en termes ÄȭÏÆÆÒÅ 
a en termes de rythme ÄȭïÃÏÕÔÅ 
a en termes de diffusion : les médias sont peu accessibles le soir et la nuit hors de Bujumbura 
a accès à la TV est techniquement largement accru à Bujumbura 
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&ÁÃÉÌÉÔï ÄȭÁÃÃîÓ ÅÔ ÚÏÎÅ ÄȭÈÁÂÉÔÁÔÉÏÎ 
Base : 15 ans et + 

1683 



$ÅÓ ÃÏÍÐÏÒÔÅÍÅÎÔÓ ÍïÄÉÁÓ ÆÏÒÔÅÍÅÎÔ ÄïÐÅÎÄÁÎÔ ÄÅ ÌȭïÑÕÉÐÅÍÅÎÔ 

Radio Télévision 

La radio est le média audiovisuel le plus accessible 

et donc le premier média au Burundi. 

 
 

  82% soit 5 486 000 personnes 

Plus de 8 Burundais sur 10 disposent et 
ont donc accès à la radio dans leur foyer, 
contre moins Äȭ1 sur 3 pour la télévision. 

 
 

        46% soit 3 077 000 personnes 

Plus de 9 Burundais de 9 ans et plus sur 10 
ont écouté la radio au cours des 7 derniers 
jours, mais moins de la moitié ont regardé 
la télévision sur cette période. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Equipement  
dans le foyer 

Auditeurs 
7 derniers jours 

de la radio 

Base : Ensemble 
2104 en 2013 
1805 en 2008 

2013 

82% 
2008 

88% 

2013 

91% 
2008 

95% 

Base : Ensemble 
2104 en 2013 
1805 en 2008 

Equipement  
dans le foyer 

Téléspectateurs 
7 derniers jours 

2013 

29% 
2008 

23% 

2013 

46% 
2008 

40% 



(ÁÂÉÔÕÄÅÓ ÄȭïÃÏÕÔÅ ÄÅÓ ÍïÄÉÁÓ ÁÕÄÉÏÖÉÓÕÅÌÓ 

,ÁÎÇÕÅ ÐÒïÆïÒïÅ ÐÏÕÒ ÌȭïÃÏÕÔÅ 
des médias Base : 9 ans et + 

2104 

Kirundi 
92% 

Français 
5% 

Plus de 9 Burundais sur 10 préfèrent écouter la radio ou regarder la télévision 
en kirundi. Par ailleurs, 96% des Burundais de 9 ans et plus parlent le plus 
souvent le kirundi à la maison. 
 
,ȭïÃÏÕÔÅ des médias reste essentiellement collective. 
On observe cependant une individualisation progressive de ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ de la 
radio, notamment en zones urbaines, du fait du multi-équipement et de 

ÌȭïÃÏÕÔÅ sur téléphone mobile (43% des Burundais de 9 ans et plus en sont 

équipés). 
Le manque ÄȭÁÃÃÅÓÓÉÂÉÌÉÔï technique de la TV en fait le média de groupe par 
excellence, ce qui a de nombreuses conséquences sur son audience, 
notamment en termes de choix de programmes. 
 
 
 
 
 
 

61% 

19% 

12% 

4% 

29% 

2% 

17% 

10% 

En famille Seul Avec des amis Avec des
connaissances

Radio

TV

,ÉÅÕ ÅÔ ÃÏÎÄÉÔÉÏÎÓ ÄȭïÃÏÕÔÅ Base : 9 ans et + 
2104 

Quand vous écoutez la radio / que vous regardez la TV, est-ce le plus souvent seul, en 
famille, avec des amis ou des connaissances ? 

Et quand vous écoutez la radio / regardez la TV, est-ce le plus souvent à la maison, au 
travail, dans les transports en commun ou dans un lieu public ? 

79% 

8% 7% 
1% 

32% 

21% 

3% 0% 

A la maison Lieu public Au travail Transports en
commun

Radio

TV

Par ailleurs, 96% des Burundais de 9 ans 

et plus parlent le plus souvent le kirundi à 
la maison. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Compréhension des différents médias 

Avez-vous le sentiment de comprendre facilement, 
avec difficulté ou pas du tout ce qui est diffusé à la 
radio / à la TV / dans la presse ou sur Internet ? 

Base : 9 ans et + 
2104 

Sans surprise là encore, les médias écrits (presse et Internet) sont à ÌȭÏÒÉÇÉÎÅ des plus grandes difficultés de compréhension pour les Burundais 
de 9 ans et plus, et cela ÓȭÅØÐÌÉÑÕÅ notamment par la capacité de lecture du public.  
Pour ce qui est des médias audiovisuels, la radio est considérée comme sensiblement plus facile à comprendre. Si ÌȭÏÎ ÓȭÉÎÔïÒÅÓÓÅ de plus près à 
ceux qui ont des difficultés à comprendre les émissions TV (ou qui ne les comprennent pas du tout), on constate que ces difficultés proviennent 
essentiellement du lieu ÄȭÈÁÂÉÔÁÔÉÏÎ et du niveau de francophonie : la langue de diffusion garde une importance capitale dans la relation 
ÑÕȭÅÎÔÒÅÔÉÅÎÔ le public au média. 

 
 
 
 
 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Radio

TV

Presse / Internet

Facilement Avec difficultés Pas du tout NSP

Focus sur les difficultés de 
compréhension des émissions TV 

Base : Individus ne 
comprenant pas du tout 

ou avec difficultés les 
émissions de TV 

1 339 

Homme 
49% 

Femme 
51% 

Sexe 

Urbain 
32% 

Rural 
68% 

Habitat 

Francophonie 

Francophones 
38% 

Non francophones 
62% 



&ÒïÑÕÅÎÃÅ ÄȭïÃÏÕÔÅ ÄÅÓ ÄÉÆÆïÒÅÎÔÓ ÍïÄÉÁÓ 

Tous les 
jours ou 
presque 

24% 

1 fois 
par 

semaine 
35% 

1 fois 
par mois 

22% 

Moins 
souvent 

19% 

Utilisateurs Internet  
de 9 ans et + 

Base : utilisateurs 
175 

Tous les 
jours ou 
presque 

61% 

1 fois 
par 

semaine 
15% 

1 fois 
par mois 

3% 

Moins 
souvent 

21% 

Auditeurs radio 
de 9 ans et + 

Tous les 
jours ou 
presque 

43% 

1 fois 
par 

semaine 
18% 

1 fois 
par mois 

8% 

Moins 
souvent 

31% 

Téléspectateurs 
de 9 ans et + 

Tous les 
jours ou 
presque 

5% 
1 fois 
par 

semaine 
21% 

1 fois 
par mois 

32% 

Moins 
souvent 

43% Lecteurs de presse 
de 9 ans et + 

Base : Lecteurs 
281 

Base : Téléspectateurs 
1 254 

Base : Auditeurs radio 
2 017 



Auditeurs de la radio 

96% 

98% 

93% 

94% 

97% 

98% 

93% 

95% 

97% 

98% 

96% 

Total Homme Femme 9-14 ans 15-24
ans

25-39
ans

40 ans et
+

Rural Urbain CSE A+BCSE C+D

Profil des auditeurs Base : 9 ans et + 
2104 

  96% 

Près de ÌȭÅÎÓÅÍÂÌÅ des Burundais de 
9 ans et plus ont un contact avec la 
radio. 
Un potentiel de développement 
subsiste auprès des femmes, des 
très jeunes et des plus anciens, ou 
encore des ruraux. 
 
Il ÎȭÅÎ reste pas moins que la radio 
est le seul medium ÁÕÊÏÕÒÄȭÈÕÉ au 
Burundi capable de toucher autant 
ÄȭÉÎÄÉÖÉÄÕÓȟ la quasi-totalité de la 
population. 

 
 
 
 
 



Téléspectateurs 

60% 

64% 

56% 

60% 
62% 63% 

51% 50% 

74% 

91% 

57% 

Total Homme Femme 9-14 ans 15-24
ans

25-39
ans

40 ans et
+

Rural Urbain CSE A+BCSE C+D

Profil des 
téléspectateurs Base : 9 ans et + 

2104 

  60% 

La majorité des Burundais de 9 ans 
et plus ont un contact plus ou moins 
lointain avec la TV. 
En revanche, comparativement à la 
radio, les différences sont plus 
marquées : la TV fait 
significativement moins partie de  
ÌȭÅÎÖÉÒÏÎÎÅÍÅÎÔ des 40 ans et plus 
et des ruraux que chez les autres 
populations burundaises. 

 
 
 
 
 



Lecteurs de la presse 

37% 

43% 

31% 

22% 

31% 

56% 

37% 

32% 

44% 

88% 

32% 

Total Homme Femme 9-14 ans 15-24
ans

25-39
ans

40 ans et
+

Rural Urbain CSE A+BCSE C+D

Profil des lecteurs Base : 9 ans et + 
2104 

  37% 

Plus du tiers des Burundais de 9 ans 
et plus ont lu la presse au moins une 
fois au cours des 12 derniers mois. 
 
Le lecteur de presse typique est un 
homme de 25 à 39 ans, vivant en 
ville et ayant un niveau de vie plutôt 
élevé. 

 
 
 
 
 



5ÔÉÌÉÓÁÔÉÏÎ Äȭ)ÎÔÅÒÎÅÔ 

8% 
10% 

7% 

4% 

8% 

14% 

6% 
5% 

14% 

34% 

6% 

Profil des utilisateurs Base : 9 ans et + 
2104 

  8% soit 556 000 internautes 
Moins ÄȭÕÎ Burundais sur 10 de 9 ans et plus utilisent 
Internet. Le profil-type de ÌȭÉÎÔÅÒÎÁÕÔÅ est un homme de 
25 à 39 ans, habitant en ville et de niveau de vie 
confortable. 

 
 
 
 
 

Ecoute radio-TV sur 
Internet 

Base : utilisateurs 
175 

,ȭÁÃÃîÓ par Internet aux médias audiovisuels 
traditionnels est encore assez peu répandu chez 
les internautes ɀ les limites techniques du débit 
disponible au Burundi peuvent expliquer cela en 
grande partie. 
 
Ce bassin ÄȭÁÕÄÉÅÎÃÅ ÎȭÅÓÔ cependant pas 
négligeable ÐÕÉÓÑÕȭÉÌ représente, pour la radio, 
pas moins de 2% des 9 ans et plus, soit environ 
135 000 Burundais. 

 
 
 
 
 

19% 11% 



!ÕÄÉÅÎÃÅ ÐÁÒ ÑÕÁÒÔ ÄȭÈÅÕÒÅ ÄÅÓ ÍïÄÉÁÓ ÁÕÄÉÏÖÉÓÕÅÌÓ ÐÏÕÒ ÕÎ ÊÏÕÒ ÍÏÙÅÎ 

Base = Burundais de 9 ans et 
plus (2104 individus) 
  
Il ÓȭÁÇÉÔ de ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ par quart ÄȭÈÅÕÒÅ de 
ÌȭÅÎÓÅÍÂÌÅ des stations de radio pour un jour moyen 
de semaine. 
 
,ȭÁÕÄÉÅÎÃÅ de la TV est systématiquement 
inférieure à celle des hommes, et ceux quelque soit 
le créneau horaire. La quasi-totalité de ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ de 
la TV se concentre en soirée, entre 18h et 22h30. 
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Exemple de Kinshasa ɀ décembre 2013 ɀ 2100 interviews 



AUDIENCES RADIO 



Part de marché des stations de radio 

Bases = 15 ans et plus (1683) 
  9-14 ans (421) 
 
Il ÓȭÁÇÉÔ de la part de marché des principales 
stations de radio à ÌȭïÃÈÅÌÏÎ national. 
 
On constate, par exemple, que ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ de la 
Radio Maria Burundi correspond à 9% du 
volume total ÄȭïÃÏÕÔÅ de la radio par les 
Burundais de 15 ans et plus pour un jour 
moyen, soit 9% du marché de la radio au 
Burundi.  
 
Le marché est assez concentré, quelque soit la 
tranche ÄȭÝÇÅȟ puisque les deux premières 
stations cumulent peu ou prou la moitié du 
marché. En revanche, les positions de leader et 
de second ÓȭÉÎÖÅÒÓÅÎÔ selon la tranche ÄȭÝÇÅ 
considérée. 
 
 
 

RPA 
29% 

RTNB 
22% Maria 

9% 

Bonesha 
6% 

Isanganiro 
6% 

Ivyizigiro 
5% 

Rema FM 
3% 

Scolaire N. 
3% 

Autres 
16% 

Population de 15 ans et 
plus 

 
 

RTNB 
34% 

RPA 
15% Maria 

7% 

Isanganiro 
7% 

Rema FM 
7% 

Bonesha 
5% 

Ivyizigiro 
2% 

Salama 
1% 

Autres 
23% 

Population de 9-14 ans 
 
 



83% 

72% 

59% 

46% 

41% 

31% 
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26% 
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Notoriété Audience

Notoriété spontanée des stations de radio 

Base = Burundais de 9 ans et plus 
(2104 individus) 
 
Il ÓȭÁÇÉÔ de la part ÄȭÉÎÄÉÖÉÄÕÓ citant la station sans aide ɀ 
spontanément. 
 
Cela signifie que, par exemple, 46% des Burundais de 9 ans et 
plus citent spontanément la Radio Bonesha ÌÏÒÓÑÕȭÏÎ leur 
demande de citer les radios ÑÕȭÉÌÓ connaissent, ne serait-ce 
que de nom. 
Comparer la notoriété à ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ permet ÄȭÅØÐÌÉÑÕÅÒ en 
partie le niveau ÄȭÁÕÄÉÅÎÃÅ des stations. En effet, on constate 
par exemple ÑÕȭÕÎÅ radio comme la RTNB, pourtant plus 
présente à ÌȭÅÓÐÒÉÔ des Burundais que la RPA, a cependant un 
niveau ÄȭÁÕÄÉÅÎÃÅ inférieur à cette dernière. On ne peut donc 
pas expliquer le déficit ÄȭÁÕÄÉÅÎÃÅ de la RTNB par un manque 
de connaissance de la station. 
 
 
 



38% 

29% 

11% 11% 
9% 

6% 6% 5% 
4% 

3% 
2% 2% 2% 1% 1% 

Audience des stations de radio pour un jour moyen 

Base = Burundais de 9 ans et plus 
(2104 individus) 
 

On constate un fort  attachement aux radios 

nationales. 
 
 
 

61% 26% 

Audience globale de chaque média pour un jour 
moyen 

 
 

Projections 
 ɉÅÎ ÍÉÌÌÉÅÒÓ ÄȭÉÎÄÉÖÉÄÕÓɊ 
 

2509 1952 725 712 633 394 369 366 289 191 143 121 102 70 51 



36% 

50% 

19% 

31% 

14% 
16% 

14% 

4% 4% 

42% 

30% 

12% 12% 
10% 

6% 5% 5% 

2% 

RPA RTNB Bonesha Isanganiro Radio Maria Ivyizigiro Rema FM Scolaire
Nderagakura

Salama

2008 2013

Audience des stations de radio : 2008 vs 2013 
Bases = Burundais de 15 ans et plus (1683 individus) en 2013 
 Burundais de 15 ans et plus (1805 individus) en 2008 
 
En comparant les données ÄȭÁÕÄÉÅÎÃÅ de 2008 et de 2013, on constate que la plupart 
des radios du Burundi ont vu leur public se restreindre, sauf la RPA. 
Cela ÓȭÅØÐÌÉÑÕÅ en partie par le recul de la radio en général, qui souffre de la 
concurrence de la télévision ɀ et peut-être Äȭ)ÎÔÅÒÎÅÔ. Mais également par une 
moindre diversité ÄȭïÃÏÕÔÅ : le public burundais semble réduire le spectre de stations 
ÑÕȭÉÌ écoute régulièrement. 
 
 
 

Audience globale de chaque média pour un jour 
moyen 

 
 70% 

61% 

19% 
26% 



60% 

29% 

15% 

11% 

11% 

RPA FM

RTNB FM

Radio Bonesha

Radio Isanganiro

Radio Ivyizigiro

Top 5 des stations de radio pour un jour moyen par province 

Bujumbura ville 
Base : Répondants Bujumbura 

ville de 15 ans et plus 
334 

49% 

22% 

11% 

11% 

8% 

RPA FM

RTNB FM

Radio Isanganiro

Radio Bonesha

Rema FM

Bujumbura rural 
Base : Répondants Bujumbura 

rural de 15 ans et plus 
171 

40% 

36% 

14% 

14% 

13% 

RPA FM

RTNB FM

Radio Isanganiro

Radio Maria Burundi

Radio Bonesha

Gitega 
Base : Répondants Gitega 

 de 15 ans et plus 
337 

25% 

23% 

16% 

9% 

9% 

RTNB FM

RPA Ngozi

RPA FM

Radio Bonesha

Radio Isanganiro

Ngozi 
Base : Répondants Ngozi 

 de 15 ans et plus 
169 

42% 

36% 

11% 

10% 

9% 

RPA FM

RTNB FM

BBC

Radio Rwanda

Radio Maria Burundi

Kirundo 
Base : Répondants Kirundo 

 de 15 ans et plus 
169 

32% 

18% 

18% 

15% 

13% 

RTNB FM

Radio Bonesha

RPA FM

Radio Isanganiro

Nderagakura

Bururi 
Base : Répondants Bururi 

 de 15 ans et plus 
168 

46% 

28% 

11% 

10% 

9% 

RPA FM

RTNB FM

Radio Isanganiro

Radio Maria Burundi

Radio Bonesha

Ruyigi 
Base : Répondants Ruyigi 

 de 15 ans et plus 
169 

53% 

31% 

25% 

21% 

18% 

RPA FM

RTNB FM

Radio Agakiza

Radio Maria Burundi

Radio Ivyizigiro

Cibitoke 
Base : Répondants Cibitoke 

 de 15 ans et plus 
168 



Image des stations de radio 

Une image forte de « porte-parole » du peuple ; Une dimension 
pédagogique, explicative car justement interactive avec le public ; 
Mais une information partiale, incomplète, caricaturale, polémique 
 

 
 
 

RPA 

Fiabilité et objectivité ; Un positionnement plus spécifique sur la 
jeunesse ; Identification à travers les contenus musicaux 
 
 
 

Bonesha 

Richesse thématique des émissions ; Une référence pour les enfants 
plutôt que les adolescents  
 
 
 

Isanganiro 

Un positionnement musical qui la prédestine aux jeunes; 
Uniquement sur la région de Bujumbura 
 
 
 

RFM 

Une image institutionnelle ; Pour les professionnels, un effort de 
neutralité dans le traitement de ÌȭÉÎÆÏÒÍÁÔÉÏÎ ;  Attractivité des 
thématiques liées au sport et à ÌȭÉÄÅÎÔÉÔï culturelle locale 
 
 

RTNB 

Une information incomplète et polémique, mais un style vivant dans 
les débats ; Des thématiques très attractives pour les jeunes : 
musique, sport 
 

 
 
 

Rema FM 

Seule offre dédiée aux enfants, interactive, contributive, 
informative,  attractive ; Mais les ados se sentent éloignées du projet 
de la radio. 
 
 
 

Nderagakura 

Une connotation un peu moins académique que Radio Maria, et plus 
de proximité avec le public  
 
 
 

Ivyizigiro 

Avant tout pour écouter ÌȭÁÃÔÕÁÌÉÔï ; Attractivité de certaines 
émissions musicales, de santé 
 
 

Rfi 

Associée à un programme précis, régional, sur la thématique de 
ÌȭÉÄÅÎÔÉÔï culturelle : Urunana 
 

BBC 
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RPA RTNB Bonesha Isanganiro BBC Maria Rema FM Scol.
Nderagakura

Ivyizigiro RTNB 2 Radio
Rwanda

Rfi Salama

Homme Femme

Audiences des radios pour un jour moyen par cible : le sexe 

Base = Burundais de 9 ans et plus (1032 individus) 
 Burundaises de 9 ans et plus (1072 individus) 
 
,ȭÁÕÄÉÅÎÃÅ des hommes est plus élevées que celles des femmes, mais deux 
exceptions se font jour : Radio Maria et Radio Ivyizigiro. 
 
 
 
 

Auditeurs de la radio en 
général 

Base : Ensemble 
2 104 

69% 53% 
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9-14 ans 15-24 ans 25-39 ans 40 ans et plus

Audiences des radios pour un jour moyen par cible : âge 

Bases = Burundais de 9 à 14 ans (421 individus) & 15 à 24 ans (659 individus) 
Burundais de 25 à 39 ans (573 individus) & Burundais de 40 ans et + (451 individus) 
 
  La structure de ÌȭÁÕÄÉÔÏÉÒÅ de chacune des radios selon ÌȭÝÇÅ est comparable, mais : 

aPour le cas de la RPA, les écarts entre tranche ÄȭÝÇÅ sont les plus marqués 
a Le public de la RTNB est homogène 
a Pour la BBC et surtout Radio Maria, ÌȭÁÕÄÉÔÏÉÒÅ est plus âgé 
a Pour Rema FM, ÌȭÁÕÄÉÔÏÉÒÅ est plus jeune 

 
 
 
 

Auditeurs de la radio en 
général 
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!ÕÄÉÅÎÃÅ ÐÁÒ ÑÕÁÒÔ ÄȭÈÅÕÒÅ ÄÅÓ ÐÒÉÎÃÉÐÁÌÅÓ ÓÔÁÔÉÏÎÓ ÄÅ ÒÁÄÉÏ 

Base = Burundais de 9 ans 
et plus (2104 individus) 

 
 
 

20% des 9 ans et + 
= 

1 300 000 individus 
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Audience par cible : exemple de la RTNB 

4% des 9-14 ans 
= 

53 600 individus 
 
 
 



$ÕÐÌÉÃÁÔÉÏÎ ÄÅ ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ ÄÅ ÌÁ ÒÁÄÉÏ 

Bases = Ensemble des auditeurs de chaque station de radio 
 

La base de lecture est constituée du public de la station de radio en titre de ligne du tableau. Par exemple, on voit que 59% des auditeurs de la RTNB FM écoutent aussi la RPA dans un jour moyen de semaine. 
Cette proportion est relativement faible (orange) comparée aux auditeurs de radio en général (1ère ligne) dont 67% écoutent la RPA lors ÄȭÕÎ jour moyen. 
 
On constate que :  
a ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ croisée entre la RPA et la RTNB est moindre que pour les autres radios 
a Une immense majorité des auditeurs de Rema FM et de Radio Salama sont aussi des auditeurs de la RPA. 
a Le public de Rema FM est composé ÄȭÁÕÄÉÔÅÕÒÓ assidus de la radio mais aux préférences marquées, ÐÕÉÓÑÕȭÉÌÓ suivent peu la RTNB et Radio Maria au contraire des autres radios. 
a ,ȭÁÕÄÉÅÎÃÅ croisée entre Radio Maria et Radio Ivyizigiro est conséquente 
a ,ȭÁÕÄÉÅÎÃÅ croisée entre Bonesha FM, Isanganiro et Rema FM est importante 
a Les auditeurs de Rfi sont des auditeurs très assidus et éclectiques de la radio 
 
 
 

  Total radios RPA RTNB FM Maria Bonesha Isanganiro Ivyizigiro Rema FM Scolaire N. Salama BBC Rwanda FM Rfi 

Total radios 100% 67% 48% 17% 19% 18% 10% 8% 8% 3% 12% 4% 4% 

RPA FM 100% 100% 42% 16% 21% 21% 11% 10% 7% 3% 13% 4% 4% 

RTNB FM 100% 59% 100% 17% 19% 18% 9% 5% 9% 2% 15% 5% 4% 

Radio Maria Burundi 100% 63% 49% 100% 13% 20% 16% 4% 9% 2% 14% 4% 6% 

Radio Bonesha 100% 72% 46% 12% 100% 33% 13% 15% 11% 3% 17% 2% 8% 

Radio Isanganiro 100% 76% 48% 18% 35% 100% 8% 13% 14% 6% 15% 3% 9% 

Radio Ivyizigiro 100% 75% 41% 26% 25% 15% 100% 9% 6% 1% 15% 6% 4% 

Rema FM 100% 80% 29% 9% 34% 29% 11% 100% 15% 7% 16% 3% 10% 

Radio Scolaire N. 100% 61% 57% 19% 28% 35% 8% 16% 100% 7% 18% 8% 7% 

Radio Salama 100% 83% 46% 11% 24% 39% 4% 22% 22% 100% 28% 7% 4% 

BBC 100% 75% 61% 20% 27% 23% 12% 11% 12% 6% 100% 12% 14% 

Radio Rwanda 100% 66% 54% 17% 11% 13% 15% 6% 15% 4% 32% 100% 2% 

Rfi 100% 84% 56% 27% 42% 45% 10% 23% 16% 3% 47% 3% 100% 



$ÕÒïÅ ÄȭïÃÏÕÔÅ ÍÏÙÅÎÎÅ ÄÅ ÌÁ ÒÁÄÉÏ 
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$ÕÒïÅ ÄȭïÃÏÕÔÅ ÐÁÒ ÉÎÄÉÖÉÄÕÓ Base : 15 ans et + 
1683 

  99 minutes 
En moyenne, un Burundais de 15 ans 
ou plus écoute la radio pendant 99 
minutes pour un jour moyen. 
 
On observe une nette différence 
entre les hommes et les femmes et 
entre les Burundais aisés et ceux qui 
le sont moins. De même, les 25-39 
ans écoutent sensiblement plus la 
radio chaque jour.  
En revanche, la différence entre 
ruraux et urbains est assez faible. 

 
 
 
 
 

En minutes 
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$ÕÒïÅ ÄȭïÃÏÕÔÅ ÍÏÙÅÎÎÅ ÐÏÕÒ ÃÈÁÑÕÅ ÓÔÁÔÉÏÎ ÄÅ ÒÁÄÉÏ 

Base = Burundais de 15 ans et plus (1683 individus) 
 
Il ÓȭÁÇÉÔ de la durée ÄȭïÃÏÕÔÅ moyenne pour un jour moyen ÄȭÕÎ auditeur de chaque station. 
Par exemple, pour un jour moyen, un auditeur de Radio Maria écoutera la station 78,5 minutes en moyenne dans 
la journée. 
 
On constate, fort logiquement, que les radios qui font ÌȭÅÓÓÅÎÔÉÅÌ de leur audience avec les journaux 
ÄȭÉÎÆÏÒÍÁÔÉÏÎȟ comme la RPA ou la RTNB, font ÌȭÏÂÊÅÔ ÄȭÕÎÅ écoute massive mais plus limitée dans le temps que 
les stations ayant une programmation moins focalisée sur ÌȭÉÎÆÏÒÍÁÔÉÏÎ ɀ comme les radios religieuses que sont 
Radio Maria, Salama FM ou encore Radio Ivyizigiro. 
 
 
 

156,3 107,3 

$ÕÒïÅ ÄȭïÃÏÕÔÅ ÍÏÙÅÎÎÅ ÄÅ ÃÈÁÑÕÅ ÍïÄÉÁ 
Pour un jour moyen ɀ pour un auditeur de la 

radio ou un téléspectateur 
(en minutes) 

 
 



AUDIENCES TV 



Part de marché des chaînes TV 

Bases = 15 ans et plus (1683) 
  9-14 ans (421) 
 
Il ÓȭÁÇÉÔ de la part de marché des principales 
chaînes TV à ÌȭïÃÈÅÌÏÎ national. 
 
On constate, par exemple, que ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ de la 
RTNB correspond à 38% du volume total 
ÄȭïÃÏÕÔÅ de la TV par les Burundais de 9 à 14 
ans pour un jour moyen, soit 38% du marché de 
la TV au Burundi.  
 
Le marché radio des 9-14 ans est quelque peu 
moins concentré que celui des 15 ans et plus, 
où les trois premières chaînes trustent près des 
3/4 du marché. 
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Notoriété Audience

Notoriété spontanée des chaînes TV 

Base = Burundais de 9 ans et plus 
(2104 individus) 
 
Il ÓȭÁÇÉÔ de la part ÄȭÉÎÄÉÖÉÄÕÓ citant la chaîne sans aide ɀ 
spontanément. 
 
Cela signifie que, par exemple, 26% des Burundais de 9 ans et 
plus citent spontanément Rema TV ÌÏÒÓÑÕȭÏÎ leur demande 
de citer les chaînes ÑÕȭÉÌÓ connaissent, ne serait-ce que de 
nom. 
La comparaison entre notoriété et audience montre une 
certaine corrélation, ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ de la TV étant essentiellement 
limitée par la difficulté ÄȭÁÃÃîÓ à ce média pour les Burundais. 
La chaîne nationale mise à part, les chaînes ont une faible 
notoriété et le niveau ÄȭÁÕÄÉÅÎÃÅ qui en découle. 
 
 
 



Audience des chaînes de télévision pour un jour moyen 

Base = Burundais de 9 ans et plus 
(2104 individus) 
 

Très nette domination de la RTNB et des chaînes locales, 
probablement par manque ÄȭÁÃÃîÓ aux chaînes internationales. 
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Projections 
 ɉÅÎ ÍÉÌÌÉÅÒÓ ÄȭÉÎÄÉÖÉÄÕÓɊ 
 

1183 467 350 175 172 118 89 83 
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RTNB Rema TV Renaissance Héritage Salama

2008

2013

Audience des chaînes TV : 2008 vs 2013 

Bases = Burundais de 15 ans et plus (1683 individus) en 2013 
 Burundais de 15 ans et plus (1805 individus) en 2008 
 
En comparant les données ÄȭÁÕÄÉÅÎÃÅ de 2008 et de 2013, on constate que la plupart 
des chaînes ont une pénétration stable auprès du public. 
En revanche, le paysage télévisuel burundais ÓȭÅÓÔ enrichi de deux nouvelles chaînes 
locales, dont une est devenu la seconde chaîne burundaise, Rema TV. 
 
 
 

Audience globale de chaque média pour un jour 
moyen 
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Top 5 des chaînes TV pour un jour moyen par province 
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Image des chaînes TV locales 

Un engagement citoyen qui évoque la RPA en radio; Contenus 
appréciés sur les divertissements, sur ÌȭïÃÏÎÏÍÉÅ ; Pour les plus 
jeunes, moins attractive 
 
 
 
 

Renaissance 

Une part de ÌȭÉÄÅÎÔÉÔï nationale, de la mémoire collective ; Journal 
télévisé officiel; Mais globalement, un manque ÄȭÁÔÔÒÁÃÔÉÖÉÔï 
 
 
 

RTNB 

Une identité ancrée dans le divertissement, avec une offre musicale 
attractive 
 
 
 

Rema TV 
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Homme Femme

Audiences des TV pour un jour moyen par cible : le sexe 

Base = Burundais de 9 ans et plus (1032 individus) 
 Burundaises de 9 ans et plus (1072 individus) 
 
Il ÎȭÙ a pas de différences significatives entre ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ des hommes et celles 
des femmes. 
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général 
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9-14 ans 15-24 ans 25-39 ans 40 ans et plus

Audiences des TV pour un jour moyen par cible : âge 

Bases = Burundais de 9 à 14 ans (421 individus) & 15 à 24 ans (659 individus) 
Burundais de 25 à 39 ans (573 individus) & Burundais de 40 ans et + (451 individus) 
 
  La population des 40 ans et plus mise à part, du fait de son rapport distendu à la 
télévision, on constate que la TV Renaissance détonne car plus on est âgé, plus on la regarde. #ȭÅÓÔ 
ÌȭÉÎÖÅÒÓÅ des trois autres chaînes privées burundaises Rema TV, Héritage et Salama. 
 
 
 
 

Téléspectateurs en 
général 
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!ÕÄÉÅÎÃÅ ÐÁÒ ÑÕÁÒÔ ÄȭÈÅÕÒÅ ÄÅÓ Ϋ ÐÒÅÍÉîÒÅÓ ÃÈÁÿÎÅÓ 46 

Base = Burundais de 9 ans 
et plus (2104 individus) 

 
 
 
 

7,5% des 9 ans et + 
= 

500 000 individus 
 
 
 



$ÕÐÌÉÃÁÔÉÏÎ ÄÅ ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ ÄÅ ÌÁ 46 

Bases = Ensemble des téléspectateurs de chaque chaînes 
 
La base de lecture est constituée du public de la chaîne en titre de ligne du tableau. Par exemple, on voit que 45% des téléspectateurs de France 24 regardent aussi la RTNB dans un jour moyen de 
semaine. Cette proportion est relativement faible (orange) comparée aux téléspectateurs de la TV en général (1ère ligne) dont 71% regardent la RTNB lors ÄȭÕÎ jour moyen. 
 
On constate que :  
a ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ de Rema TV est homogène. 
a La duplication ÄȭÁÕÄÉÅÎÃÅ entre Renaissance TV et la RTNB est médiocre. 
a Les publics de Renaissance TV et Äȭ(ïÒÉÔÁÇÅ TV se rejoignent, au contraire de ceux Äȭ(ïÒÉÔÁÇÅ et de France 24. 
 
 
 

  Total TV RTNB TV Rema TV Renaissance Héritage France 24 

Total TV 100% 71% 26% 23% 9% 9% 

RTNB TV 100% 100% 23% 16% 7% 5% 

Rema TV 100% 63% 100% 22% 9% 9% 

Renaissance TV 100% 51% 24% 100% 16% 14% 

Héritage TV 100% 51% 26% 39% 100% 3% 

France 24 100% 45% 25% 36% 3% 100% 



$ÕÐÌÉÃÁÔÉÏÎ ÄÅ ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ ÄÅ ÌÁ 46 ÓÕÒ ÌÁ ÒÁÄÉÏ 

Bases = Ensemble des téléspectateurs de chaque chaînes 
 
La base de lecture est constituée du public de la chaîne TV en titre de ligne du tableau. Par exemple, on voit que 87% des téléspectateurs écoutent aussi la radio au cours ÄȭÕÎ jour moyen de semaine.  
 
On constate que :  
a ÌȭÁÕÄÉÅÎÃÅ de Rema TV se reporte efficacement sur Rema FM. 
a Le public de Renaissance TV est particulièrement assidu aux programmes de la RPA et de la radio Salama. 
a Les téléspectateurs Äȭ(ïÒÉÔÁÇÅ TV sont très sélectifs pour ce qui est de la radio : ils plébiscitent la Radio Maria et Ivyizigiro, au contraire de Bonesha et Isanganiro. 
a Les téléspectateurs de France 24 suivent peu les stations burundaises, à ÌȭÅØÃÅÐÔÉÏÎ ÄȭIsanganiro. 
 
 

  Total radios RPA RTNB FM Maria Bonesha Isanganiro Ivyizigiro Rema FM Scolaire N. Salama BBC Rwanda FM Rfi 

Total TV 87% 67% 38% 12% 21% 16% 10% 8% 6% 5% 12% 3% 3% 

RTNB TV 88% 68% 42% 14% 21% 17% 8% 11% 7% 4% 14% 3% 4% 

Rema TV 86% 69% 37% 10% 22% 17% 10% 18% 6% 6% 12% 0% 5% 

Renaissance TV 91% 84% 38% 10% 29% 15% 18% 9% 1% 12% 10% 0% 3% 

Héritage TV 79% 69% 36% 18% 13% 10% 48% 3% 0% 3% 3% 0% 5% 

France 24 83% 69% 25% 6% 25% 22% 6%  0% 0% 3% 8% 3% 11% 



$ÕÒïÅ ÄȭïÃÏÕÔÅ ÍÏÙÅÎÎÅ ÄÅ ÌÁ 46 
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$ÕÒïÅ ÄȭïÃÏÕÔÅ ÐÁÒ ÉÎÄÉÖÉÄÕÓ Base : 15 ans et + 
1683 

  26 minutes 
En moyenne, un Burundais de 15 ans 
ou plus regarde la TV pendant 26 
minutes pour un jour moyen. 
 
On observe de très significatives 
différences de comportement entre 
les 40 ans et plus et les plus jeunes, 
ces derniers consacrant en moyenne 
deux fois plus de temps à la TV que 
leurs aînés. De même entre les 
ruraux et les urbains, ces derniers 
ayant un accès plus aisé à la TV. Pour 
les mêmes raisons, la durée 
ÄȭïÃÏÕÔÅ des Burundais aisés est très 
largement supérieure à celle des 
autres. 

 
 
 
 
 

En minutes 
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$ÕÒïÅ ÄȭïÃÏÕÔÅ ÍÏÙÅÎÎÅ ÐÏÕÒ ÃÈÁÑÕÅ ÓÔÁÔÉÏÎ ÄÅ ÒÁÄÉÏ 

Base = Burundais de 15 ans et plus (1683 individus) 
 
Il ÓȭÁÇÉÔ de la durée ÄȭïÃÏÕÔÅ moyenne pour un jour moyen ÄȭÕÎ téléspectateur de chaque chaîne. 
Par exemple, pour un jour moyen, un téléspectateur de Rema TV regardera la chaîne 69,5 minutes en moyenne 
dans la journée. 
 
Plus que sur la pénétration (audience), ÌȭïÃÁÒÔ entre Rema TV et Renaissance se joue avant tout sur la durée 
ÄȭïÃÏÕÔÅ moyenne de chacun de leur téléspectateur pour une journée-type, avec un delta ÄȭÕÎ quart ÄȭÈÅÕÒÅ 
environ. 
 
 
 

156,3 107,3 

$ÕÒïÅ ÄȭïÃÏÕÔÅ ÍÏÙÅÎÎÅ ÄÅ ÃÈÁÑÕÅ ÍïÄÉÁ 
Pour un jour moyen ɀ pour un auditeur de la 

radio ou un téléspectateur 
(en minutes) 

 
 



LECTURE DE LA PRESSE 
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Lecture 30 derniers jours Notoriété assistée

Lecture des titres de presse et notoriété 

Base = Burundais de 9 ans et plus 
(2104 individus) 
 
Il ÓȭÁÇÉÔ de comparer ici la part de la population ayant lu le titre 
au moins une fois au cours des 30 derniers jours et sa 
notoriété assistée (i.e. que le nom du titre a été donné au 
répondant). 
 
Notoriété et taux de lecture sont globalement corrélés, mais 
on peut tout de même discerner un trio de tête, dominé par le 
Renouveau du Burundi. 
 
En tant que titre spécialisé, Burundi Eco dispose ÄȭÕÎ bon 
ratio notoriété / taux de lecture. 
 
 

Projections 
 ɉÅÎ ÍÉÌÌÉÅÒÓ ÄȭÉÎÄÉÖÉÄÕÓɊ 
 

527 390 288 197 82 76 34 



Profil du lectorat des principaux titres de presse 
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32 

Âge 

A+B 
14 

C+D 
86 

CSE 

Base : Lecteurs 30 
DJ de 15 ans et + 

86 

 
Au sein des trois premiers 
titres burundais, ÃȭÅÓÔ le 

lectorat ÄȭUbumwe qui 

se distingue le plus avec un 
public plus masculin, plus 
âgé et de niveau de vie 
moins élevé. 
 
 
 



IMAGE DES MEDIAS ET  
ATTENTES DU PUBLIC 



Qualité de la relation aux différents médias 

 
Á  par la langue 
Á  par ÌȭÁÃÃÅÓÓÉÂÉÌÉÔï technique 
Á  par le périmètre des sujets traités : 
informations locales et nationales plutôt 
ÑÕȭÉÎÔÅÒÎÁÔÉÏÎÁÌÅÓ 
 

 
 
 

Attachement aux médias 
nationaux 

 
Á  programmes jugés globalement satisfaisants 
et exhaustifs 
Á  temps de traitement des sujets plus longs 
Á  plus de réflexion, moins de consensus : la 
radio est vivante 
 

 
 
 

Relation privilégiée au 
média radio 

 
La TV est essentiellement appréciée pour ses 
programmes de divertissement mais : 
Á  moindre accessibilité technique et financière 
que la radio 
Á  offre limitée, notamment hors de Bujumbura 
Á  faible valeur informative 
Á  peu de commentaires 
Á  contenus en français moins accessibles 
 

 
 
 

Relation distendue à la 
télévision 

Points saillants de la relation du 
public aux médias 

 

Á  La liberté ÄȭÅØÐÒÅÓÓÉÏÎ dans les médias a progressé ÄȭÕÎÅ manière générale, y compris sur les sujets 
sensibles. 

Á  Néanmoins, ÌȭÏÆÆÒÅ média reste très centrée sur ÌȭÉÎÆÏÒÍÁÔÉÏÎ politique. Là, les postures idéologiques 
révèlent des tensions. 

Á  Il ÓȭÅÎ suit que ÌȭÏÂÊÅÃÔÉÖÉÔï de ÌȭÉÎÆÏÒÍÁÔÉÏÎ est en quelque sorte reconstruite par le public lui-même, qui va 
chercher chez les différents médias des points de vue différents, antagonistes. 

Á  Le pluralisme est favorisé par une offre diversifiée. 
Á  Mais il manque une segmentation de ÌȭÏÆÆÒÅ effective, fondée sur une spécialisation des contenus. 

 
 
 
 



Image des différents médias 

 
,ȭÁÎÁÌÙÓÅ des propos recueillis au cours du volet 
qualitatif de ÌȭïÔÕÄÅ nous permet ÄȭïÔÁÂÌÉÒ une sorte de 
cartographie du paysage médiatique burundais selon 
deux critères : 
1. La prétention idéologique du média ou au 

contraire sa posture ludique 
2. La diversité thématique de sa programmation 

 
Il est intéressant de constater que les médias 
burundais approchent peu le centre du graphique : 
ÌȭïÑÕÉÌÉÂÒÅ entre politisation et dimension ludique ÎȭÅÓÔ 
pas encore trouvé.  
 
 

Posture idéologique 

Posture ludique 

Amplitude 
thématique 

forte 

Homogénéité 
thématique 

Radio Maria 

Ivyizigiro 

6ÏÉØ ÄȭÅÓÐÏÉÒ 

Héritage TV 

CCIB FM+ 

Scolaire 
Nderagakura 

RFM 

9-12 ans 

35-45 ans 
Bujumbura 

Renouveau du Burundi 

RTNB TV 

20-30 ans 
Gitega 

Rema FM 

BBC Rfi RTNB FM 

RPA 

Iwacu 

Renaissance TV 

20-30 ans 
Bujumbura 

Isanganiro 

Bonesha 

14-18 ans 

Rema TV 



Perception de la représentation des différents publics dans 
les médias 

 
Á  ne se reconnait pas totalement dans 
les médias, seulement à la marge dans 
certains supports comme Bonesha, 
Rema TV, RFM ou la télévision par 
satellite pour ceux qui y ont accès.  
Á la présence des enfants dans les 
émissions est assez rare 
Á la participation des enfants requiert 
une animation plus adaptée (plus 
enjouée) et un traitement moins « cru » 
tenant compte des aspirations 
essentiellement ludiques des plus 
jeunes. 
 

 
 
 

Le jeune public 

 
Son image impose de développer la 
représentation plus proche de la réalité : 
une femme investie dans ÌȭÁÃÔÉÖÉÔï 
économique du pays, notamment en 
zones rurales. 
 

 
 
 

Le public féminin 

 
Il se sent exclu des contenus 
médiatiques, la césure paraît nette entre 
« médias de la ville » et populations de la 
« campagne ». 
 

 
 
 

Le public rural 

 
Les organisations de la société civile qui ont une influence dans le pays restent sous-médiatisées. 
 
En revanche, la population est surexposée à la perception gouvernementale des questions de 
société, notamment à la TV et hors de Bujumbura. 
 

 
 
 

La société civile 



Attentes du public vis-à-vis des médias 

 

Á  Meilleure accessibilité de ÌȭÏÆÆÒÅ 

(plage de diffusion, qualité du signal, 
etc.) 
Á  Continuité de ÌȭÏÆÆÒÅ : le paysage 

médiatique est instable (cf. arrêt de 

Ijwi Ryȭ à Gitega) 

Á  Développer les thèmes individuels, 
les thèmes collectifs étant sur-
représentés 
Á  Informer et/ou dénoncer ne suffit pas, 
les médias doivent proposer des 
solutions, des pistes pour ÓȭÏÒÉÅÎÔÅÒ : 

devenir des médias ÄȭÁÓÓÉÓÔÁÎÃÅ. 

 
 
 
 

Au global  

Á  Besoin ÄȭÁÃÃÏÍÐÁÇÎÅÍÅÎÔ 
dans la réalisation ÄȭÁÃÔÉÏÎÓ de la vie 
quotidienne, notamment économique 
(commerce, culture agricole, petits 
métiers de serviceȣ) 
Á  Besoin de consensus et ÄȭÁÄÈïÓÉÏÎȟ 

rendre compte de ÌȭÁÃÔÉÖÉÔï publique 
(gouvernement et associations) 

Á  Besoin de participation au débat 
public pour y défendre ses droits et sa 

vision de la société 
Á   Besoin ÄȭÁÆÆÉÒÍÁÔÉÏÎ de 

ÌȭÁÐÐÁÒÔÅÎÁÎÃÅ à travers des valeurs 
culturelles propices à la cohésion 

communautaire 
 

 
 
 

Public adulte 

 
Á  Besoin de repères et ÄȭÁÐÐÁÒÔÅÎÁÎÃÅ à la 

communauté nationale 

Á  Besoin Äȭorientation professionnelle 
Á  Besoin ÄȭÉÄÅÎÔÉÆÉÃÁÔÉÏÎ et de participation à 

la vie sociale ɀ les médias comme moyen 

ÄȭÅØÐÒÅÓÓÉÏÎ 

Á  Besoin de divertissement à travers des 

fictions et des divertissements accessibles. 
 

 
 
 

Jeune public 
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Actu nationale Musique Santé Actu locale Religion Sport Politique Actu intl Economie Vie en sociétéEnvironnement Traditions Art-culture Technologie

Trop souvent diffusé Pas assez diffusé Très intéressés

$ÏÍÁÉÎÅÓ ÄȭÉÎÔïÒðÔ ÄÅÓ ΧΫ ÁÎÓ ÅÔ ÐÌÕÓ ÅÔ ÅØÐÏÓÉÔÉÏÎ ÍïÄÉÁÔÉÑÕÅ 

Bases = Burundais de 15 ans et plus (1 683 individus) 
 
Tout comme chez les plus jeunes, la musique intéresse fortement les 15 ans et plus mais cela ne les 
empêchent pas de trouver que celle-ci prend trop de place dans les médias burundais. 
#ȭÅÓÔ le cas, un peu moins net, de ÌȭÁÃÔÕÁÌÉÔï nationale. La politique est un sujet plutôt intéressant mais 
bénéficiant ÄȭÕÎÅ trop grande exposition médiatique. En revanche, le public demande plus ÄȭÁÃÔÕÁÌÉÔïÓ 
internationales, de sujets liés à ÌȭïÃÏÎÏÍÉÅȟ à la vie en société, ÌȭÅÎÖÉÒÏÎÎÅÍÅÎÔ ou de programmes 
culturelles (traditions et art-culture) : de la prise de distances en quelque sorte. 
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Actu nationale Musique Sport Santé Actu locale Politique Religion Actu intl Economie Vie en sociétéEnvironnement Traditions Art-culture Technologie

Homme Femme

$ÏÍÁÉÎÅÓ ÄȭÉÎÔïÒðÔ ÄÅÓ ΧΫ ÁÎÓ ÅÔ ÐÌÕÓ ÅÎ ÆÏÎÃÔÉÏÎ ÄÕ ÓÅØÅ 

Bases = Burundais de 15 ans et plus (818 individus) 

 Burundaises de 15 ans et plus (865 individus) 
 
La religion, le sport, la politique et, de façon moins marquée, ÌȭÁÃÔÕÁÌÉÔï 
internationale et la politique, sont les sujets ou le clivage entre hommes et 
femmes sont les plus nets. 
 
La religion est le seul domaine où les femmes manifestent plus ÄȭÅÎÔÈÏÕÓÉÁÓÍÅ 
que les hommes.  
 
 
 
 




